

**Zpráva o činnosti příspěvkové
organizace za rok 2005**

Regionální muzeum Náchod
zámek 1284

I. Plnění úkolů v oblasti hlavní činnosti organizace (dle plánu RMN na rok 2005)

ad 1. Expozice

V národní kulturní památce Pevnost Dobrošov v podzemí pod dělostřeleckým srubem Zelený byla dle plánu doplněna a obměněna část expozice (Zbraně na obranu republiky 1938 – 1. část). Ani v tomto roce se především pro nevyřešené majetkoprávní vztahy, ale i omezené dotace od zřizovatele, nepodařilo provést restaurování dobových kreseb z roku 1938 v pěchotním srubu Jeřáb (odhad restaurátora 80 000,- Kč).

V Jiráskově rodném domku bylo provedeno ošetření jeho jednotlivých částí (zejména trámové konstrukce a vycpávky – 2. etapa).

V muzeu města Police nad Metují byly v hlavní části expozice (Laudonově sále) odhaleny vzácné rokokové fresky. Ačkoliv z důvodu vysokých finančních nákladů nebylo provedeno zatím jejich restaurování, muzeum se rozhodlo po poradě s vedením města tyto dobové malby alespoň zafixovat a zpřístupnit je veřejnosti, což bylo pozitivně hodnoceno.

ad 2. Výstavy

Na rok 2005 bylo ve všech našich zařízeních plánováno 20 výstav. Toto poměrně vysoké číslo vyplývá z nutnosti realizovat výstavní činnost ve třech městech (Náchod, Hronov, Police nad Metují), odkud naše muzeum získává dotace. I přes značný rozsah se úkol podařilo dokonce překročit o osm výstav. Muzeum se vzhledem k zachování dobrých vztahů přizpůsobuje místním požadavkům. Z toho důvodu byly v Hronově ve spolupráci s městským úřadem a sdruženími KRUH a KIS uspořádány další výstavy Jindřich Freiwald (k 60. výročí úmrtí hronovského rodáka a mezinárodně uznávaného architekta) a 100 let od prvního představení Jiráskovy divadelní hry Lucerna. V Náchodě muzeum vyhovělo požadavkům zdejší nemocnice a jejího zřizovatele Královéhradeckého kraje, kdy ve spolupráci s těmito institucemi realizovalo výstavu 120 let náchodské nemocnice se zaměřením na její budoucí rozvoj (generel). Vernisáž se konala mimo jiné za účasti tří poslanců Sněmovny parlamentu České republiky (Mgr. Z. Horníková, Ing. J. Hanuš, E. Snítily), senátora (Bc. P. Fejfar) a náměstka hejtmána Královéhradeckého kraje (Ing. R. Všetečka).

Nebyla uspořádána výstava Dějiny Náchodska ve světle archeologických objevů pro nedostatek odpovídajících exponátů, jež nemohly doplnit ani nové nálezy z posledních archeologických výzkumů regionálního muzea v Náchodě za rok 2004 a 2005 (podstatná část archeologických exponátů je zařazena ve stálé muzejní expozici).

K 60. výročí konce druhé světové války naše muzeum jako jediné v České republice uspořádalo hned tři výstavy s touto tematikou (Náchod, Hronov, Police nad Metují). Na tuto formu kulturně výchovné činnosti byl kladen mimořádný důraz. Vernisáže byly totiž pravděpodobně naposledy spojeny s besedou s přímými účastníky odboje za druhé světové války.

Některé z výstav se těšily mimořádné pozornosti (např. vánoční výstavy: Betlémy 2005 v Hronově – 2 736 platících návštěvníků; V zajetí loutek /umělecká tvorba rodiny Havlíkovy, Jarmily Haldové a jejích blízkých/ ve výstavní síni, Papírové betlémy a dobové pohlednice v budově stálé expozice muzea, Kouzelný svět hraček ve staré škole (dřevěnce) v Polici nad Metují – každá na 500 placených návštěvníků).

ad 3. Ostatní formy kulturní a odborné činnosti

Jak už bylo výše uvedeno, muzeum věnovalo mimořádnou pozornost šedesátému výročí konce druhé světové války. Za tímto účelem uspořádalo v rámci vernisáží těchto výstav besedu s účastníky odboje. Zároveň zajistilo jejich slavnostní přijetí na příslušných radnicích. Vedle toho byla v tomto ohledu uspořádána řada besed pracovníků muzea se studenty a žáky škol náchodského regionu.

Jako každoročně se muzeum zúčastnilo i příprav a realizace Prima sezony v Náchodě (výstava, účast v porotách).

Vzdělávací činnost byla také zastoupena pořádáním přednášek pro Dům dětí a mládeže (Děčko) a Klub seniorů v Náchodě (přednášející – Mgr. Blanka Nešetřilová).

Pracovníci muzea byli v roce 2005 v oblasti ediční činnosti autory řady příspěvků v denním i odborném tisku. Mimo tuto činnost však nebylo možno vzhledem k nedostatku finančních prostředků vydat žádnou samostatnou publikaci, třebaže v tomto roce byl připraven k vydání reprezentativní průvodce novou muzejní expozicí Dějiny Náchoda a Náchodska. Ze stejného důvodu sešlo i z třetího vydání publikace Československé opevnění 1935-1938. Protože tato kniha ještě nebyla doprodána (na skladě posledních 150 výtisků), její vydání je možno posunout až na začátek roku 2007.

Archeolog muzea Mgr. Jan Tůma prováděl již druhý rok náročný archeologický dohled připravovaného obchvatu České Skalice. Z konkrétních archeologických nálezů možno uvést kamennou sekerku unětického období. Nejdůležitější archeologický výzkum však byl tentokrát prováděn přímo v Náchodě v rámci přeložky další části parovodu, kde byla zachycena a dokumentována část městského opevnění i se základy tzv. krajské brány. Stejný pracovník i v roce 2005 úspěšně vedl archeologický kroužek při Domu dětí a mládeže v Náchodě. PhDr. Václav Sádlo se zabýval neznámou tragickou událostí z období prvního stanného práva v roce 1941, kdy na Náchodsku, Policku a Úpicku bylo 30. září zatčeno a 50 lidí, kteří byli bez soudu odvezeni do koncentračního tábora Mauthausen, kde do roka téměř všichni zahynuli. Výsledek tohoto zkoumání je zpracován jako příspěvek pro celostátní sborník, jehož vydavatelem je ústřední výbor Českého svazu bojovníků za svobodu.

ad 4. Práce se sbírkami

Třebaže muzeum získalo ve sledovaném období pouze 204 nových sbírkových jednotek, i tentokrát je mezi nimi řada zajímavých exponátů. Nejvýznamnější z nich představuje koupě unikátního betlému s náchodskými motivy zhotoveného bývalým správcem náchodského muzea Metodějem Jiráskem dle předlohy Mikoláše Alše (45 000,- Kč). Hodnotná je i koupě věcí osobní potřeby (stříbrné lžičky, naběračka s monogramem AP) a sádrové studie k bustě Antonína Picha, nejznámějšího zázračného léčitele zlomenin z Hoříček. Další část předmětů z jeho pozůstalosti získalo muzeum darem (např. keramické talíře, lékařskou koženou brašnu, dřevěnou lulku). Bezplatně získalo muzeum i sádrovou předlohu k bronzové studii k pomníku Aloise Jiráska od národního umělce sochaře Josefa Malejovského.

Ani v uplynulém roce muzeum nerealizovalo přestavbu domu čp. 518, zejména pro umístění historického nábytku, který se v současné době nachází v naprosto nevyhovujících prostorách v areálu Státního zámku Náchod. Objevilo se totiž mnohem vhodnější řešení. Vedení města Náchoda nabídlo muzeu za symbolický nájem budovu Staré radnice v Náchodě. Zde je možno v příznivějších podmínkách umístit zároveň všechny administrativní prostory, depozitáře i konzervátorské dílny. Do konce roku 2005 byl tento záměr schválen radou Královéhradeckého kraje, zjištěn a zakreslen formou projektové dokumentace současný stav, zadán a proveden statický průzkum.

Dle dlouhodobého plánu proběhla inventarizace příslušných sbírkových fondů. I ostatní úkoly týkající se správy sbírek se podařilo splnit. Pracovníci sbírkového oddělení jako celku se věnovali především zpracovávání nově získaných sbírkových předmětů v I. a II. stupni jejich evidence. Po dvanácti letech došlo v muzeu ke krádeži sbírkových předmětů (v expozici Dějiny Náchoda a Náchodska – exponáty připomínající činnost příslušníků zbraní SS a Wehrmachtu). Nesprávným vyhodnocením poplachového signálu ze strany policie se pachatelé podařilo uniknout a dodnes nebyl dopaden.

ad 5. Bezpečnost zaměstnanců, návštěvníků a sbírek

Dle opatření stanovených plánem práce byly provedeny revize elektroinstalace včetně hromosvodů a zjištěné závady okamžitě odstraněny (Jiráskův rodný domek, budova s expozicí Dějiny Náchoda a Náchodska čp. 18, provozní areál Pevnosti Dobrošov). Na všech zařízeních muzea byly realizovány revize automatické zabezpečovací signalizace, kromě toho zde došlo v závěru roku k přepojení na novou frekvenci MORSE dle nařízení Policie České republiky. Podstatnou část finančních prostředků se pro tento účel podařilo získat od Ministerstva kultury. Jako důsledek vloupání do prostor expozice Dějiny Náchoda a Náchodska v domě čp. 18 na Masarykově náměstí v Náchodě zde byly doplněny další ochranné mříže (nad archeologickým depozitářem).

Příslušní pracovníci muzea absolvovali proškolení k řízení motorových vozidel se závěrečným přezkoušením. Konzervátoři muzea se zúčastnili školení o zacházení s jedy v konzervátorských dílnách se závěrečným testem. Ostatní pracovníci absolvují průběžná školení a jsou jim dle stanovených termínů poskytovány ochranné pomůcky.

Závady zjištěné firmou Véle při revizích výtahové plošiny v objektu čp. 18. jsou pravidelně odstraňovány.

ad 6. Technické zajištění muzea

Největší pozornost byla tak jako v předchozích letech věnována údržbě národní kulturní památky Pevnost Dobrošov (nátěry konstrukcí a obnova stojanů a informačních tabulí naučné stezky včetně jejich instalace, nová přístupová podlaha ve spodním patře dělostřeleckého srubu Zelený). Došlo k údržbě parkoviště a dlažby nádvoří před provozní budovou této pevnosti. Nesplněn zůstal úkol týkající se údržby okenních rámu a oken u provozní budovy pevnosti Dobrošov (přesunuto do roku 2006). Na podnět zaměstnanců odboru majetku Královéhradeckého kraje byla opravena fasáda části provozního areálu – garáž a občerstvení.

Vlastnictví výstavní síně muzea na rohu Tyršovy a Zámecké ulice v Náchodě se sice ještě nepodařilo dořešit, ale podařilo se sjednat velice výhodné podmínky jejího současného využívání. Již třetí rok za tuto vysoce lukrativní prostorů nemuselo muzeum platit majiteli žádné nájemné. Rovněž její vytápění je realizováno v rámci temperování celé budovy a tudíž pro muzeum bezplatně. Jedná se však pouze o dočasné řešení, protože v extrémních klimatických podmínkách zimy 2005/2006 zde zdaleka nejsou dosaženy odpovídající teploty pro pobyt zaměstnanců i návštěvníků.

ad 7. Spolupráce s institucemi

Složitou a pestrou činnost muzea nelze realizovat bez spolupráce s řadou institucí, proto tomuto úseku věnuje muzeum značnou pozornost. Výsledkem dobré spolupráce s MěÚ v Náchodě, Hronově a Polici nad Metují je to, že naše muzeum jako jedno z mála získává od těchto měst na svůj provoz finanční prostředky. Mimo to je mu v těchto místech působení

výrazně sníženo či úplně prominuto nájemné (nově uzavřena smlouva o bezplatném pronájmu staré polické školy z konce 18. století pro výstavní účely). Tradičně dobrá je i spolupráce s OV ČSBS. Ředitel muzea PhDr. Václav Sádlo se již druhým rokem podílel na činnosti Historicko dokumentační komise při jeho ÚV. PhDr. Ladislav Hladký, CSc. pracoval ve výboru pobočky Klubu historiků v Hradci Králové, je členem redakční rady Sborníku archivních prací, sborníku Rodným krajem, Klubu Augusta Sedláčka a Kladské komise.

Z hlediska společného výchovného působení muzeum udržuje spolupráci se školami náchodského regionu. Konkrétním výsledkem jsou alespoň v případě některých škol opakované návštěvy muzejních expozic, při nichž muzeum zajišťuje odborný výklad. Po ročním přerušení pokračovala spolupráce se stacionářem Cesta a výtvarným a aranžérským kroužkem při ZŠ Komenského v Náchodě.

Archeolog, etnograf a knihovnice muzea již dlouhou dobu spolupracují s Domem dětí a mládeže v Náchodě při odborném posuzování studentských prací. Další zaměstnanci (např. ředitel a výtvarník) spolupracují při realizaci Prima sezony.

Za úspěšnou je možno považovat i spolupráci s ostatními regionálními muzei Královéhradeckého kraje. Jejich zaměstnanci se mezi sebou navštěvují, vyměňují si zkušenosti, vypomáhají si při realizaci výstav a řešení ekonomických problémů. To samé lze říci i o spolupráci s městskými muzei.

ad 8. Závěr

I přes snížené dotace od svého zřizovatele se všechny hlavní úkoly muzea na rok 2005 podařilo splnit. Zde je nutno zmínit především, že se podařilo udržet vyrovnaný rozpočet, zajistit mírný vzestup návštěvnosti ve srovnání s rokem 2004 i dosáhnout příjmy srovnatelné s rokem 2004 (mírný pokles způsoben především sníženými příjmy za archeologický dohled). Pouze plnění některých činností muzea bylo nutno omezit (např. ediční činnost, nákup sbírkových předmětů, knih do muzejní knihovny, konzervace sbírkových předmětů).

Regionální muzeum v Náchodě dosahuje ve srovnání s institucemi stejného typu jedno z nejvyšších procent soběstačnosti v České republice:

	3 712 000,- Kč - dotace od zřizovatele
	750 000,- Kč – dotace od měst Náchoda, Hronova a Police nad Metují
	<u>1 425 000,- Kč – vlastní příjmy muzea</u>
celkem cca:	6 000 000,- Kč

Z výše uvedeného vyplývá, že příjmy muzea a dotace získané od měst představují dohromady 37% všech nákladů (výše soběstačnosti) muzea.

Z investic muzeum získalo 253 000,- Kč od zřizovatele a 243 000,- Kč od Ministerstva kultury na přepojení na novou frekvenci MORSE dle nařízení Policie České republiky, což opět představuje téměř 50% soběstačnosti.

V současné době je naše muzeum plně obsazeno kvalitními, dostatečně odborně vzdělanými pracovníky (např. archeolog, etnolog, konzervátoři, historici, knihovnice výtvarník) schopnými plnit náročné úkoly regionální instituce.

PhDr. Václav Sádlo
ředitel RM Náchod

II. Plnění úkolů v personální oblasti za rok 2005

- struktura a počty zaměstnanců ke konci sledovaného období:
k 31.12.2005 bylo 13 pracovníků na úvazek 1, hl.prac. poměr ,
dohody o pracovní činnosti úvazek 0,47 max. 20 hod. týdně 4 pracovníci,
dohody o proved.prace 5 pracovníků. Prům.přepočtený stav k 31.12.2005
k 8 hod. činil 16,10 pracovníků
k 31.12.2005 - 22 fyz. pracovníků t.j. 2 pracovníci ekonomický úsek a 20
odborných pracovníků vč. krátkých úvazků.

- přírůstky a úbytky zaměstnanců za sledované období:
v průběhu roku 2005 nebyl žádný odchod do důchodu ani žádný nový
nástup na hlavní prac. poměr na úv. 1 po celý rok.
Nástup stále pracovníce na úv. 1 - sezonní pracovníce od 1.5.do31.10.
v daném roce.
V průběhu roku 2005 se na dohodách o prac. činnosti a dohodách o prov.
práce vystřídal celkem 35 brigádníků, hlavně v době sezony od 1.4. do
31.10 v daném roce.

- platové třídy, průměrné mzdy za sledované období:
platové třídy ekonom.úsek 10,
odborní pracovníci tř. 5 – průvodkyně
ostatní odborní pracovníci rozpětí tř. 9 – 12
průměrná mzda u brigádníků činila 8 885,- Kč
průměrná mzda u stálých pracovníků RMN činila 17 256,- Kč

Celkové čerpání mzdových prostředků za rok 2005 :

13,5 pracovníků na hl. prac. poměr - 2 717 tis.Kč

35 brigádníků OON - 571 tis.Kč

III. Plnění úkolů v oblasti hospodaření

Název zpracovatele:
Regionální muzeum v Náchodě

Přehled rozepsaných závazných ukazatelů

v tis. Kč

Ukazatel	Rozpočet		skutečnost
	schválený	Po změnách	
A	1	2	3
1) Oblast výnosů organizace			
Tržby	1 500		1 424
Ostatní výnosy	852		780
Dotace od K.Ú.	3 000	3 712	3 712
Výnosy cel.	5 352		5 916
2) Oblast nákladů organizace			
Opravy a udržování	240		145
Spotřeba materiálu	280		102
Spotřeba energie	340		144
Služby	350		430
Mzdové náklady	3 400		3 288
V tom platy zaměst.	2 800		2 717
OON	600		571
Povinné poj. placené Zaměstnavatelem	1 190		1 123
Daně a poplatky	10		13
Odpisy	242		272
Ostatní náklady	300		384
Nájmy, nákl. na reprezentaci, Sbírkové předměty, mimo ost. Plánované náklady			
Náklady celkem	6 352		5 901

3) Oblast finančního majetku

- uvedení stavu na bankovních účtech

241 000	Běžný účet	246 648,65 Kč
241 200	Fond odměn	284,54 Kč
245 300	Rezervní fond	14 098,96 Kč

C e l k e m 261 032,15 Kč

243 100	FKSP	28 825,65 Kč
912 000	Fond FKSP	28 750,53 Kč

Rozdíl ve výši 75,12 Kč je způsoben doučtováním poplatků na 243 100.

- informace o stavu cenin

- 261 000	Pokladna	15 639,50 Kč
- 263 100	Stravenky	10 650,- Kč
- 263 200	Karta CCS –benzin	1 000,- Kč
- 263 300	Poštovní známky	386,- Kč

27 675,50 Kč

Stanovený limit pokladny je zvýšený z důvodů tržeb odevzdaných do pokladny RMN dne 31.12.2005 z výstav, které se konaly o vánočních svátcích. Dne 2.1.2005 byl stav snížen na stanovený limit odvodem do Komerční banky Náchod.

IV. Autoprovoz 2005

Regionální muzeum v Náchodě vlastní v roce 2005 tři služební vozy.

Služební auto Š 105 L NAD 43-72

Za rok 2005 najeto 1365 km , spotřeba 127 litrů, technická způsobilost platná do 12.05.2006. Toto vozidlo slouží pro potřeby správce Pevnosti Dobrošov pro kyvadlovou dopravu mezi Náchodem a Dobrošovem.
Drobné opravy v průběhu roku činily 150,- Kč.

Služební auto Š FORMAN NAE 13-22

Za rok 2005 najeto 2600 km , spotřeba 249,5 litrů , technická způsobilost platná do 05.12.2007. Toto vozidlo slouží pro rozvoz výstavního zařízení po Náchodě a blízkém okolí. Není vhodné již k jízdám na dlouhé trasy. Slouží zejména archeologovi k archeolog. výjezdům do terénu , pro převoz archeolog.materiálu.
Drobné opravy v průběhu roku činily 5 301,- Kč + za tech. prohlídku a emise 650,- Kč. Celkem za 5 951,- Kč.

Služební auto FIAT DOBLO 1 H9 97-46

Za rok 2005 najeto 11368 km, spotřeba 932,5 litrů, technická způsobilost platná do 18.12.2007.
Drobná údržba v průběhu roku činila 2 76,- Kč + za prohlídku vozidla po najetí 20 tis. km v částce 3 149,- Kč. Celkem za 3 425,- Kč..
Toto vozidlo je k dispozici Regionálnímu muzeu v Náchodě.

Celkem za rok 2005 bylo najeto 3 služeb. vozidly 15 333 km, spotřeba 1 309 l.

4) Oblast dotací ze státního rozpočtu

Ze státního rozpočtu obdrželo Regionální muzeum v Náchodě v roce 2005 dotaci od Ministerstva kultury na přepojení EZS na jednotlivých objektech spravovaných muzeem na systém MORSE ve výši 243 tis. Kč.

5) Investice

informace o probíhajících investičních akcích:

V roce 2005 obdrželo Regionální muzeum inv. dotaci na přepojení EZS na jednotlivých objektech spravovaných muzeem na systém MORSE ve výši 253 tis. Kč od Krajského úřadu v Hradci Králové.

V. Plnění v oblasti nakládání s majetkem

- rozčlenění na jednotlivé kategorie majetku, stav k počátku a ke konci sledovaného období

číslo a název účtu	stav k počátku roku	stav ke konci roku
018 000 Drobný dlouh.nehm.majetek	33 814,50 Kč	33 814,50 Kč
031 000 Pozemky	449 489,- Kč	1 339 959,- Kč
zařazeny pozemky č.p. 518 Purkyňova č. 710/1		306 360,- Kč
zařazeny pozemky nám.T.G.M. č. 18 č.12/1		572 880,-Kč
zařazeny pozemky na Pevnosti Dobrošov		
č.198/ 7		1 969,-Kč
č.198/ 8		243,-Kč
č.198/ 9		1 492,-Kč
č.237/ 4		1 936,-Kč
č.248/2		2 152,-Kč
č.242		15,-Kč
č.243/2		151,-Kč
č.198/22		48,-Kč
č.237/3		3 039,-Kč
č.198/6		185,-Kč

021 000 Stavby	12 616 592,20 Kč	12 616 592,20 Kč
022 000 Sam.movité věci		
a soubory mov. věci	1 443 329,90 Kč	1 939 398,10 Kč
zabezpečovací zařízení MORSE Pevnost Dobrošov		88 609,60 Kč
zabezpečovací zařízení MORSE Jir.rodný domek		88 876,40 Kč
zabezpečovací zařízení MORSE Klášter Police		79 318,30 Kč
zabezpečovací zařízení MORSE T.G.M. .p.18		79 972,80 Kč

zabezpečovací zařízení MORSE Lesárna 79 972,80 Kč
zabezpečovací zařízení MORSE Dřevěnka Police 79 318,30 Kč

028 000 Drobný dlouh.majetek 632 050,54 Kč 632 050,54 Kč

042 000 Pořízení dlouh.hm.majetku 934 348,40Kč 934 348,10 Kč

K 31.12.2005 nejsou vedeny žádné pohledávky po termínu splatnosti.

VI. Přehled o tvorbě fondů k 31.12.2005

Název fondu	Stav fondu k 31.12.04	Příděl po FV	Čerpání fondu k 31.12.05	Stav fondu k 31.12.05
Fond re.inv. majetku	153 983		4 539	149 444
Rezervní fond	772	56 062	32 725	24 109
Fond odměn	276		276	284
FKSP	7 928	44 391 tvorba	23 569	28 750

VII. Kontrolní činnost

Ředitel organizace provádí pravidelně 1 x za čtvrtletí kontrolu pokladní hotovosti. Schvaluje a podepisuje došlé faktury, současně schvaluje podpisem příkaz k platbě do příslušného bankovního ústavu. Taktéž schvaluje podpisem příslušné pokladní doklady a rozhoduje o nákupu spotřebního materiálu placeného z pokladny RMN. Dále je v naší organizaci pravidelně prováděna finanční kontrola dle zákona č. 320/2001 Sb., ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole) ve znění č. 309/2002 Sb., zákona č. 320/2002Sb.

Další kontrolní činnost je detailně rozepsána v příloze č. 1, která byla odeslána na K.Ú. oddělení všeobecné a finanční kontroly.

VIII. Informace o výsledku inventarizace majetku a závazků v Regionálním muzeu Náchod.

Příkazem ředitele RMN ze dne 28.11.2005 byla ustavena inventarizační komise a dán pokyn k provedení inventarizace za rok 2005. Inventarizace majetku RMN a závazků byla provedena v období od 5.12.2005 do 31.12. 2005. Komise měla k dispozici pracovní seznamy majetku na jednotlivých účtech a provedla kontrolu fyzického stavu. Fyzický stav majetku porovnávala s evidencí a konstatovala, že kontrolovaný stav odpovídá evidenci na seznamech. Komise také zkontrolovala evidenci nově zakoupených předmětů a doplnila jejich označení.

Závěrem komise konstatovala, že nebyly shledány inventarizační rozdíly.

Oproti plánovanému rozpočtu chybělo k naplnění 1 mil. Kč.

Krajský úřad Hradec Králové poskytl v roce 2005 zvýšenou dotaci na hospodaření v celkové výši 3 712,- tis. Kč. Dále byla poskytnuta investiční dotace na přepojení objektů spravovaných muzeem na nový systém MORSE, dle nařízení Policie České republiky, která činila 253 tis. Kč.

Regionální muzeum Náchod vykázalo v roce 2005 zisk ve výši 15 tis. Kč.